

他们连续3年线上线下帮果农售卖黄金梨—— 爱心接力,果农笑了

本报记者 张玲 文/图

9月9日,艳阳高照,在方城县博望镇前荒村,果农李朝安的心里异常温暖。当天,由市委网信办携手南阳自媒体行业爱心人士开展的爱心助农活动走进李朝安的家中,孕娇娘母婴健康管理中心、河南玖年实业集团有限公司等爱心企业和商家现场采购黄金梨2500余公斤。

“真是太感谢你们了,连续3年帮助我们销售黄金梨。”看着一箱箱黄金梨被装车运走,李朝安拉着爱心人士的手不停地表示着感谢。



黄金梨装车

连续3年,线上线下帮忙售卖黄金梨

事情还要从今年8月说起。黄金梨又到了成熟的季节,前荒村村民李朝安家种的5亩黄金梨又获丰收,沉甸甸的果实压弯了树枝,也压在一群爱心人士的心头。

今年71岁的李朝安家有5口人,儿子、儿媳与两个孙子都患有不同程度的残疾,家庭比较困难。从黄金梨开始成熟,一群爱心人士就悄悄行动起来,短信、电话忙个不停。

“李大叔家的黄金梨又熟了,欢迎大家献爱心认购黄金梨。”“李大叔家的黄金梨甜脆可口、细嫩多汁,富含多种维生素,营养价值很高,喜欢的可支持本地梨农产品,好吃

不贵味道好……”在南阳新媒体联合党支部王跃武、刘海龙、杨晓礼等20余人的朋友圈里,都转发有爱心售卖的信息,爱心人士、爱心企业也纷纷留言预订黄金梨。至目前,他们已经帮李朝安家销售了近5000公斤黄金梨。

“人间最温暖的行为是关爱,成就别人,自己也得到实惠。”刘海龙告诉记者,他从事着自媒体行业,3年前,偶然间了解到李朝安家的情况,便组织同行们来到李朝安家开展爱心助农活动,通过线上线下帮助李朝安售卖黄金梨,这一行动一坚持就是3年。

爱心助农,让生活因为互助更加美好

“今年的梨子产量相当好,个头也很大,感谢市委网信办和南阳自媒体行业爱心人士领着爱心企业到我这里来买梨子,解决了我的销售难题。”李朝安告诉记者,以前,每到黄金梨成熟的季节,他都是一个人拉着梨子到街上去卖,不仅卖不上价钱,还总是被挤压烂掉很多。自从3年前刘海龙带领爱心人士来帮忙,他就再也不愁梨的销路了。

“企业在追求经济效益的同时,也不能忘记肩负的社会责任。此次助农活动,我们愿尽绵薄之力帮助果农。”当天,爱心商家孕娇娘母婴健康管理中心购买了300箱黄金梨,并且自带了冷链车将梨当天拉回。孕娇娘母婴健康管理中心负责人付湘育告诉记者,送人玫瑰,手有余香,她准备把这些黄金梨送给亲朋好友和客户,也希望他们都能积极参与进来,把爱心传递下去。

当天,10余名从事自媒体行业的爱心人士纷纷把爱心助农活动拍摄下来并转发

到朋友圈,让爱心影响更多人。自媒体人杨晓礼告诉记者,从买梨到卖梨,他与刘海龙一起,已经坚持了3年,他们不仅自己在坚持,身边的同行及亲朋好友也积极参与进来。善良无处不在,是坚持做这个活动的动力。

在当天的爱心助农活动现场,市委网信办相关负责人表示,看到这么多爱心人士参与,他也非常感动,爱心助农活动就是让大家积极践行社会责任,全力助推乡村全面振兴,通过这样的实际行动,引导更多人将目光投向农村、关注农民,让生活因为互助更加美好。③5



市老干部大学开学啦

本报记者 赵明禄

9月11日上午,南阳市老干部大学迎来2024年秋季开学。距离上课时间还有1个小时,校园里就已经欢声笑语不断,热闹非凡。许久不见的同学互相问候,脸上都洋溢着开心的笑容。

本学期,南阳市老干部大学开设82个班级。为了满足学员们的多样化需求,新开设标准交谊舞班、空竹基础班、太极拳(剑)班、电子琴班、英语班等,共有3800余名老年人在这里学习。

“两个月没见,今天终于开学了!我早早地过来,感受开学的氛围。”今年76岁的市国资委退休干部胡群善说,他退休后在南阳市老干部大学学习手机使用课程,拍照、购物、剪辑视频都非常熟练。去年,胡群善又报名学习声乐课,现在能唱10多首红歌,他兴奋地说:“这里的课真是太好了!到这里上课,让我的退休生活丰富多彩!”

“一个假期没到学校,今天回来感觉特别亲切,看到我们诗词班的老师和同学,心里特别激动。”今年65岁的诗词班学员杨全璋骄傲地说,退休后在这里学摄影、学诗词创作,让他实现了年轻时的梦想。他创作的300余首古诗和拍摄的部分记录南阳城变迁的照片,已于近期结集成《三泰苑》一书,与诗友、影友分享时,让他很有成就感。

“退休之后,家里的事情安排好,做好后勤工作,剩下的时间就是做自己喜欢的事儿。我从小就喜欢诗词,2016年开始到这里学习诗词,因为热爱,所以坚持。”今年77岁的卧龙区王村中学退休教师赵歌敏说,能够每周来学习自己喜欢的课程,是一件幸福的事情。

今年80岁的李仁瑞是南阳市老干部大学诗词课程的老师,他刚刚做完手术,左眼还包着纱布就赶来参加开学第一课了。他告诉记者,两个月没见同学们了,非常想念,对新面孔的加入也非常期待。经过一个假期的休整,他做好了一切开课准备,一定让老学员保持新鲜感,让新同学在课堂上感受到诗词的魅力。

开学第一课,市委党校教授王敬哲围绕党的二十届三中全会精神进行解读,受到了学员们的欢迎。③5

结核病筛查进校园

筑牢健康“防护墙”

本报讯(记者 王锐)连日来,宛城区疾控中心对河南工业职业技术学院新生进行结核病筛查,同时向学生宣讲结核病防治知识,提高学生对结核病的认知水平和防范意识。

结核病是由结核分枝杆菌感染引起的慢性呼吸道传染病,主要通过空气、飞沫传播,其传染性极强,是青年人容易发生的一种慢性和缓发性传染病。学校作为人群高度集中的场所,相互接触密切,易引起校园内结核病的暴发流行。利用结核菌素试验进行结核病筛查,是一种既简单易行又安全可靠的方式。筛查过程中,医务人员耐心细致,抽取药液、消毒、注射等各个环节熟练快捷,同时将结核菌素接种的目的、接种后出现的不适症状等相关事宜向同学们进行了宣教,呼吁同学们要学会自我识别健康状况,提高结核病的认知水平,做到“早发现、早防控、早治疗”。

据悉,此次结核菌素试验筛查工作,共筛查学生4300余人,筑牢了广大师生身体健康“防护墙”。③5